

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 5 сентября 1990 года

№ 142 (15268)

Цена 3 коп.

НА ТОМИЛИНСКОЙ птицефабрике я проработал в общей сложности 13 лет; два — директором. Считаю, что сделано немало. Только Люберецкий район ежегодно получает 1016 тонн мяса, 79,5 млн. яиц и другие виды продукции. Однако много еще недостатков в работе, много нереализованных планов, проблем, которые в свое время казались второстепенными и мелкими, а сегодня стали острыми и труднорешаемыми. Это в полной мере относится и к экологическим проблемам.

Мы всегда считали, что самое главное — обеспечение населения продуктами питания. Еще совсем недавно слово «план» было магическим, а перевыполнение плана — показателем высокого качества работы. Но какой ценой давался план? Это тогда мало кого интересовало. А расплачиваться за тонны мяса и миллионы яиц приходится, в том числе и состоянием окружающей среды, здоровьем людей.

Находясь за рубежом, я неизменно интересовался вопросами охраны окружающей среды при ведении птицеводческого хозяйства. Скажу прямо, что у зарубежных коллег тоже не все благополучно в этом направлении. Но там существует золотое правило: на каждый затраченный рубль нового производства обязательно вкладывается рубль на развитие экологии. Не потом, когда уже построили, а сразу, одновременно. За рубежом существуют целые отрасли, занимающиеся разработкой и изготовлением оборудования по очистке отработанного воздуха и сточных вод. А у нас, к сожалению, его изготавливают мелкие цехи на каком-либо заводе. Мы, например, были бы рады привести оборудование по очистке воздуха от вредных примесей, но его нет. А вопрос утилизации и переработки отходов производства в нашей стране находится

просто в упадке. Понимаю тех, кто устал жить в воздушном дискомфорте. Но выход пока один — приготовление компоста и своевременный вывоз его потребителю. Хочу напо-

значен для того, чтобы во время дождей или таяния снега задержать загрязненные воды. Этой весной у нас действительно возникла угроза переполнения пометохранилищ за счет скопления на

сама должна находить потребителей, что отнимает много времени. Считаю реорганизацию преждевременной и предлагаю возвратить отделение.

Мы же, в свою очередь, на месте не стоим. В стадии проработки находится вопрос о превращении помета в удобные для транспортировки и хранения брикеты. Рассматриваются возможности получения биогаза. Планируется в дальнейшем остановить рост поголовья на Томилинской птицефабрике, а больше внимания уделять вопросам переработки: это производство колбасных и мясных изделий, сосисок, паштетов и консервов из мяса птицы. В свете экологических проблем планируем организацию постоянного поста по контролю за состоянием атмосферного воздуха.

А заключение хотелось бы ответить на вопрос, почему согласился стать председателем депутатской комиссии по экологии? Отвечаю: при формировании постоянных депутатских комиссий меня рекомендовали в комиссию по экологии. Затем на альтернативной основе избрали председателем. Теперь жизнь требует: начни с себя! Кроме того, для решения общих экологических проблем района понадобятся большие средства. И здесь наше птицеводческое объединение может оказать конкретную помощь. Например, в решении вопроса о Токаревской свалке.

Считаю, что состояние природоохранной работы на любом предприятии во многом зависит от личности руководителя, от его экологической грамотности, гражданской позиции. Необходимо, чтобы каждый руководитель представлял отдаленные последствия своей деятельности по отношению к природе. И начинать эту работу нужно каждому предприятию.

Надеюсь на поддержку, понимание и помощь избирателей.

## НАЧНУ С СЕБЯ

Открытое письмо генерального директора ТППО, председателя депутатской комиссии по экологии А. С. Даудыкина жителям Люберецкого района

помнить, что куриный помет — прекрасное органическое удобрение, но сильно концентрированное, и требуется оно в небольших количествах. Встает вопрос хранения. Пометохранилища на сегодняшний день — это специально оборудованные в земле емкости глубиной 2,5 м с торфяной обваловкой по периметру. Ямы засыпаны и, чтобы не было утечки содержимого в грунт, залиты слоем гудрона. Привозят помет из птичников специально оборудованные машины со сварным кузовом. Ездят только определенным маршрутом, чтобы не загрязнить остальную территорию. Для них предусмотрена отдельная мойка. Вода после мытья собирается в накопительные емкости, а затем вывозится и сливается опять в пометохранилища.

Чтобы предохранить попадание нечистот в протекающую рядом Сатовку, предусмотрено еще два кольца обваловки из грунта. Они предна-

поверхности талых вод. Создалась угроза аварийного сброса в речку. Пришлось часть вод откачивать в находящуюся рядом низину. Мера эта вынужденная. После спада критического состояния, загрязненные воды были откачаны. Но вопрос с вывозом помета сейчас стоит очень остро.

Семь лет назад по нашей просьбе было создано Люберецкое отделение «Агропромхимии», которое занималось вывозом удобрений и внесением их на поля хозяйств, однако через два года его расформировали. Вопрос с транспортом обострился. Исполком Люберецкого горсовета в 1989 году разработал график для автотранспортных предприятий района по предоставлению нам автомобилей. Он постоянно срывается, машины не подаются, а помет тем временем накапливается. С расформированием отделения «Агропромхимии» птицефабрика теперь

состоит из трех летних пометохранилищ. Важно, чтобы помет не попадал в реку. Для этого необходимо, чтобы виновные лица были наказаны. Агропромхимия должна быть реорганизована, чтобы она могла выполнять свои функции. Агропромхимия должна быть реорганизована, чтобы она могла выполнять свои функции.

Считаю, что состояние природоохранной работы на любом предприятии во многом зависит от личности руководителя, от его экологической грамотности, гражданской позиции. Необходимо, чтобы каждый руководитель представлял отдаленные последствия своей деятельности по отношению к природе. И начинать эту работу нужно каждому предприятию.

Надеюсь на поддержку, понимание и помощь избирателей.

## Рабочая эстафета

Одновременно с первым звонком в школах 1 сентября начали свой сезон картофелепереработчики.

Нынешней осенью вновь заработал Климовский крахмально-паточный завод (Брянская область), только что переживший глубокую реконструкцию. Благодаря этому технология предприятия поднята на современный уровень. Климовцы теперь полностью используют отходы. Они перестали зависеть от своих ненадежных поставщиков, поскольку в радиусе

70 километров от завода создана собственная агросистема, где выращен хороший урожай «второго хлеба».

Приятно, что основную помощь коллегам с Брянщиной в модернизации производства оказали люберчане — коллектив научно-производственного объединения по крахмалопродуктам.

М. СТРОКИН.

\*\*\*

Новые услуги предлагают городское производственное объединение бытового обслуживания населения.

В цехах и ателье объединения ежегодно осваиваются десятки моделей одежды, галантереи, декоративного бытового дизайна. Пошивочная фирма «Улыбка», например, сумела заинтересовать своей продукцией не только наших неприхотливых потребителей, но и требовательных бизнесменов из ряда зарубежных компаний. Впереди — нелегкий путь поиска контактов, расширение объемов производства.

На днях картонажный цех, после тщательного изучения спроса, организовал изготовление обложек для различных служебных документов — удостоверений, attestatov, пропусков. Выполняются все виды тиснений.

Наш корр.

\*\*\*

В этот обеденный перерыв многие рабочие завода сельхозмашиностроения им. Ухтомского с особым интересом читали свою многотиражную газету.

Пожалуй, впервые профком предприятия приглашал всех своих членов к публичному обсуждению новых столь важных документов, а точнее проекта Устава профессионального союза работников авто- и сельхозмашиностроения. Причем приглашение к диспуту было сделано несмотря на то, что проект одобрил 9-й пленум отраслевого ЦК профсоюза.

Окончательные итоги общезаводского обсуждения еще будут подведены, но уже сегодня абсолютное большинство сельмашевцев сходится в одном: профсоюз должен быть независим от любых политических, хозяйственных и прочих организаций, не подотчетен им, не подконтролен.

Наш корр.



Дояр —  
профессия  
мужская

Так утверждают,  
по крайней мере,  
Игорь Захаров и Федор Васянин  
с Токаревского  
животноводческого комплекса

К ЭТОМУ ВЫВОДУ они пришли после трех лет работы операторами машинного доения. Как ни стараются инженеры механизировать трудовые операции по уходу за животными, нагружка все еще будь здоров!

Оба парня — родом и по натуре сельские. Работали на гослесмашзаводе «Петровское» водителями автомобилей, но их все время тянуло ближе к земле, живности. Вскоре Игорь оставил баранку автомобиля и перешел в животноводство. Его новая профессия называлась фуражир, от французского слова «фураж», что означает по-русски корм. Впрочем, животноводы чаще пользуются словом «кормач», а не «фуражир».

Федора Васянина на Токаревский животноводческий комплекс привел случай. Его жена собралась стать мамой, ей очень хотелось передать свою группу коров в заботливые

руки. Выручил муж. Разумеется, пришлось ему пройти курс обучения в школе мастеров животноводства.

А потом ушла в декретный отпуск напарница Васянин. Ее и заменил Игорь Захаров, работавший фуражиром. Он тоже прошел курс обучения, стал классным мастером животноводства.

Сейчас Федор с Игорем работают на контрольном дворе, где содержатся первотелки. Раздаивать их нелегко. Вот тут и выручает мужская сила: придержать, утихомирить не приученную к доильному аппарату норовистую корову, а их в группе сто.

За истекшие восемь месяцев средний надой молока в группе составил более 4400 килоограммов. Это больше, чем в прошлом году.

Р. СТЕПНОВА.  
На снимках: слева — Игорь Захаров, справа — Федор Васянин.

Фото С. Антонова.



# У КОГО ЧТО БОЛИТ...

Из почты общественно-политического отдела

## Удар по гласности

Грядущее повышение цен на товары и продовольствие вызывает немало споров. Но особое возмущение выражают подписчики газет и журналов. Полностью согласен со статьей Э. Семеновой «Только для богатых?», опубликованной в «Люберецкой правде» 11 августа. Сделать высокой подпись цену — это значит лишить многих людей права быть информированными о делах, как в родном городе, в стране, так и за рубежом. Наносится удар по гласности. Заметьте, во второй раз. Первый был в прошлом году, когда грозили лимитами, не выделяя бумаги.

И еще. Избрали мы новую Советскую власть. Казалось бы, дела должны пойти в гору. Ах, нет. Сильно сопротивление консервативных сил. Да и новый депутатский корпус (кажется, на всех уровнях) еще не почувствовал себя хозяином. Каждый день сообщают о гибнущем зерне, овощах. По данным прокуратуры ССРР, на 1 июля 1990 года лежит под открытым небом и постится импортное оборудование на миллиарды рублей!

Беда наша в том, что раньше хоть работала коммандно-административная система, а сейчас не работает никакая. Интересно, сколько это будет продолжаться?

А. КОВАЛЕВ. пос. Томилино.

## Носки — тоже политика

17 августа в лыткаринском обувном магазине продавали мужские носки. Моя сноха заняла очередь и по-

звонила мне, попросила прислать сына. Я отправила внука со словами: «Беги. А-то в школу не в чем идти». Больше часаостояли в очереди. А когда подошли к продавщице, та не дала ему носки, так как нет документа. Размер был 23-й, как раз для мальчика.

Неужели нельзя было продать ему хотя бы одну пару?

Говорим, что носки — пустяк, сигареты — пустяк. Эти мелочевые товары из экономической сферы давно уже перекочевали в политическую. Народ судит о власти по тому, что она дает, как улучшает нашу жизнь. В противном случае растет недовольство.

Е. ВАСИЛЬЕВА.  
г. Лыткарино.

## Беспокойные сердца

В Люберецах активная общественница М. Е. Сорокова. Это благодаря ей было предотвращено строительство гаражей напротив жилых домов по улице Электрификации. Теперь здесь красота, оборудована хорошая детская площадка, на которую приходят дети с родителями и из других дворов. Особенно многолюдно бывает в выходные дни.

За всем этим хозяйством смотрят Мария Ефимовна и ее муж Михаил Алексеевич. Они поддерживают порядок. Спасибо вам, добрые люди!

М. ДАВЫДОВ,  
И. СКОРОХОДОВ,  
жители дома № 339  
по Октябрьскому проспекту.

## Власти ли новая власть?

Мы стоим в очереди на получение квартиры в Мала-

ховском посовете. В поселке живем уже 33 года в деревянном доме с «удобствами» во дворе, на 23 метрах влятером. Сын — Виктор Горохов служил в Афганистане и имеет право на льготы в получении жилья. Но это лишь на бумаге. На самом деле мы по-прежнему ютимся в тесноте.

Если раньше советские руководители тт. Ураев и Каютин отказывались в нашей просьбе, то нынешний председатель Совета А. Н. Ермаков взялся помочь. Был утвержден список очередников на заселение, и мы в нем находились. А вот до ордера дело не дошло. Оказалось, что выделенную нам квартиру самовольно заняла другая семья. Возмущаемся и мы, и А. Н. Ермаков: за неделю таким образом в поселке «захвачено» четыре квартиры.

Получается, что наша новая власть не может ничего поделать с нарушителями закона?

ГОРОХОВЫ.  
пос. Малаховка.

## Прием в... коридоре

Во вторник, 14 августа, с 18 до 20 часов в помещении школы № 20, как сообщалось в объявлении, должен был провести прием избирателей депутат Люберецкого горсовета А. И. Желтов. Группа жителей улицы Южной решила пойти, чтобы выяснить некоторые жилищные вопросы. И что же мы увидели? Депутат принимал посетителей прямо при входе в школу. Для него не выделили помещения. Такое неуважение к депутату удивляет.

Н. НАУМАЛОВА,  
избирательница.  
г. Люберецы.

## Самых честных правил



Можно предположить, что народной русской мудростью рожденная поговорка «Береги платье снову, а честь смолоду», стала фамильным и жизненным правилом Виктора Павловича Честных. Весь его трудовой путь тому подтверждение. Дадим волю воображению, заглянем в 50-е. И увидим старательного, безотказного молодого рабочего Виктора Честных, только что поступившего на автобазу «Мосбелооптранс». Любое дело ему по плечу. Но влечет профессия водителя. Закончив курсы шоферов, В. П. Честных быстро занял место среди тех, кого тогда называли маяками производства и стержнем коллектива. Добросовестность, внимание к товарищам, исключительное трудолюбие и знание техники, особенностей производства незамеченными не остались. Когда понадобилось назначить начальника службы эксплуатации, выбор пал на В. П. Честных. Шли уже 60-е.

Был он потом старшим механиком, а с 1977 года стал главным инженером автобазы. К нему лично можно подойти с любым вопросом, вникнет, постараешься помочь. О доверии людей к Виктору Павловичу свидетельствует тот факт, что 14 лет он возглавлял

парторганизацию. Избрали его и председателем профкома.

Для него люди — главное. И разрабатываются главным инженером автобазы В. П. Честных мероприятия — по улучшению охраны труда, технике безопасности, производственной санитарии, бережливости и экономии и другие — проникнуты заботой о человеке в первую очередь.

Помните, у А. С. Пушкина в «Евгении Онегине» главный герой характеризует своего родственника: «Мой дядя, самых честных правил...? С тех пор, очевидно, претерпели изменения взгляды на человеческие добродетели. Однако честность, честь, чуткость и щедрость души, преданность светлым идеям, держатся в цене и, надо полагать, не упадут. И как хорошо, что есть среди нас люди, такие, как Виктор Павлович, которые дорожат нравственными ценностями и окружающим показывают, как их оберегать. Виктору Павловичу исполнилось 60 лет. Он полон творческой энергии и душевной доброты. Про него один из водителей автобазы сказал:

— А на таких вся жизнь держится.

На снимке: В. П. Честных.

Фото С. Антонова.

## Заочная приемная

### Сколько молодежи в комсомоле?

Я недавно вступил в комсомол. А знакомые ребята мне говорят: «Куда ты вступаешь? Из него сейчас все выходят! Интересно, сколько было молодежи в комсомоле? Сколько осталось? Вступают ли в комсомол сейчас?

Г. Иванов.

г. Люберецы.

Как сообщили в секции организационно-уставной работы ЦК ВЛКСМ, после XXI съезда комсомола действительно произошел определенный отток из его рядов. Если до съезда в комсомоле состояло 30 миллионов человек, то сейчас 28.

Есть и пополнение: например, за шесть месяцев текущего года в ряды ВЛКСМ вступило 600 тысяч человек.

## Младший брат Москвы

Недалеко от города на Перемиловских высотах в честь героических защитников Москвы, стоявших здесь насмерть в ноябре-декабре 1941 года, высится грандиозный монумент советскому солдату.

Старинный Дмитров, расположенный в 65 километрах севернее Москвы, согласно летописным данным, заложен Юрием Долгоруким в 1154 году (7 лет спустя после основания Москвы) и назван им в честь его сына Всеволода III, получившего при крещении имя Дмитрия. Как и полагалось, город имел кремль, остатки которого сохранились до настоящего времени.

Вал и сейчас, несмотря на то, что он стал гораздо ниже, чем был несколько столетий назад, производит впечатление.

Дмитров всегда был тесно связан с Москвой. Время его наибольшего расцвета приходится на XV-XVI века. От того времени сохранились выдающиеся архитектурные памятники: Борисоглебский монастырь и находящийся внутри земельного вала Успенский собор. В здании собора размещается теперь краеведческий музей, лучший в Подмосковье. В число его создателей входил князь П. А. Кропоткин, крупный ученый и один из основоположников русского анархизма. Последние три года своей жизни (1918-1921 гг.) он прожил в Дмитрове.

В музее наибольший интерес представляет историческая экспозиция. С Дмитровским краем связаны имена многих знаменитых людей России. К примеру, в Рождествене, имени отца, неоднократно бывал прославленный полководец А. В. Суворов. В селе Даниловском провёл детские годы М. Н. Бестужев-Рюмин, один из пяти казненных декабристов. Усадьбу Ольгово посещали многие выдающиеся русские писатели, в том числе и Л. Н. Толстой. Федоскино — крупнейший центр народно-художественного творчества — известно во всем мире.

Дмитровская земля на редкость богата интересными памятниками старины и живописными пейзажами. В этом не-трудно убедиться, если в выходной день побывать там.

С. ШИШКИН.

старшего лейтенанта Д. Г. Ольгина. В его распоряжение выделили четыре орудия ЗИС-3 образца 1942 года и 150 солдат. Чтобы не вспугнуть охрану, артиллеристы тянули орудия на руках. Стоял мороз под 25 градусов, и мы основательно прогорели. В темноте скрыто подтащили орудия и, установив их на прямую наводку,

8 лет из Руднянского района Смоленской области, и другие мальчики и девочки, сыновья и дочери пограничников, военных.

Всплыивает в памяти ужасная картина. Когда я, несколько моих товарищей, старший лейтенант Д. Г. Ольгин брели по освобожденному лагерю, из подвалов, с нар начали выползать

## Обличаем фашизм

### ДЕТИ за колючей проволокой

старший лейтенант Д. Г. Ольгин. В его распоряжение выделили четыре орудия ЗИС-3 образца 1942 года и 150 солдат. Чтобы не вспугнуть охрану, артиллеристы тянули орудия на руках. Стоял мороз под 25 градусов, и мы основательно прогорели. В темноте скрыто подтащили орудия и, установив их на прямую наводку,

стали ждать рассвета, стараясь не обнаружить себя. Д. Г. Ольгин подготовил данные для уничтожения лагерных вышек и караульного помещения. В его каменном здании во время боя могли укрыться гитлеровцы и нанести нам потери.

Пятью снарядами артиллеристы снесли вышки и разрушили здание караулки. Но охрана оказала сильное сопротивление, повела огонь фауст-патронами. Нам пришлось усилить артобстрел, и в лагере началась паника. Доносился вой собак, крики испуганных детей. Бой длился около 15 минут. Наконец, гитлеровцы выбросили белый флаг. Мы потеряли 10 убитых, 25 было ранено.

В Дойч-Алау гитлеровцы собрали детей разных национальностей. Были здесь русские, украинцы, белорусы, литовцы, латыши. За зданияния над малолетними детьми, за смерть товарищев всех фашистов пустили в расход.

Может, кому-то сейчас покажется жестоким тот расстрел, а я до сих пор считаю его актом справедливого возмездия. Кровь за кровь, смерть за смерть... Только вот крови советских людей пролилось намного больше.

После освобождения Дойч-Алау представил перед нашими глазами жуткой, чудовищной картиной. Кругом кучи лагерных окровавленных курток, снятых с умерших детей, с надписью «Осткиндер». Сотни живых скелетов лежали на полу и нарах без движения, так как они были крайне истощены.

Политуправление 2-го Белорусского фронта выпустило тогда, по свежим следам открытий страшной правды, фотолистовки «Распахнулись двери тюрьмы» и «Дети за колючей проволокой». Упомянулись Володя Ильин 5 лет со станции Дно Ленинградской области, Сережа Горохов

дети, которые могли двигаться. Они были так истощены, что без слез тут не обошлось, страшно было смотреть. Они просили только хлеба. Ко мне подошли две девочки: семилетняя Раи и двенадцатилетняя Таиса. Я спросил, откуда они, где их дом. Старшая ответила, что они из города Пскова, у них есть два брата, они в Красной Армии, воюют на фронте против фашистов. И спросила: не встретил ли дядя, не знает ли их?

Командование дивизии сделало все возможное, чтобы оказать медицинскую и продовольственную помощь малолетним узникам Дойч-Алау. Потом подошли тылы, и оставшихся живых 842 ребенка отправили в восточные области страны на лечение. А дивизия шла на запад. Довелось еще освободить женский лагерь смерти и другие фашистские застенки.

Через годы после тех событий, забыть которые никак нельзя, я написал письмо в Псков в областную газету. И вот волнующий ответ. Отклинулись те две девочки, с которыми я разговаривал в январе 1945 года в Дойч-Алау. Теперь они бабушки.

А в феврале 1989 года отделение Детского фонда мира города Пскова организовало встречу бывших узников фашистских лагерей смерти. Меня, как участника освобождения Дойч-Алау, тоже пригласили. На встрече было 550 человек, переживших в детстве ужасы фашистского заключения, выживших после гитлеровского ада.

Надо сделать все, чтобы он никогда на планете не повторился, — заклинили звуки из разных уст слова обличения фашизма.

Ю. ЗОЗУЛИНСКИЙ, бывший разведчик 596-го Штеттинского легкого артиллерийского полка.

● Из зала суда

## Расployался

Отгремела музыка, отзвенели напоследок боевые. Оставил погрузившийся в полумрак зал «Подмосковного» М. Г. Ахмедов вышел в фойе. После выпитого винца не овладело им. Наоборот, прибавилось неудовлетворенности. То ли от сумрачного вида города, хмурого и неприветливого в пасмурную погоду, то ли от одиночества. Он достал сигарету и крепко выругалася, силясь найти спички.

— Гражданин, выбирайте выражения, — вежливо, но требовательно прозвучала фраза за спиной, обращенная к Ахмедову.

Он увидел милиционера и презрительно усмехнулся. «Делать ему нечего», — подумал он и направился к выходу. Копившееся раздражение прорвалось на улице длинной нецензурной бранью. Тут уже два милиционера встали перед М. Г. Ахмедовым, и один сказал:

— Гражданин, нарушаешь общественный порядок. Пройдите в машину.

Патрульная машина не такси. Забираться туда не хотелось, и Ахмедов рванулся в сторону. Его пытались догнать, а он удалил преследовавшего его милиционера. Все-таки патрульной группе удалось настигнуть нарушителя порядка. Он стал просить, чтобы его отпустили, извиняться, сказал, что погорячился и больше не будет нарушать порядок.

Милиционеры отпустили М. Г. Ахмедова. Но только отбежал он в сторону, как стало угрожать им. В изобилии посыпались слова: «пересажаю», «перебью», «перережу» и так далее.

И вот суд. Исследовав материалы дела, он приходит к выводу, что вина Ахмедова полностью установлены и квалифицирует его действия как оказание сопротивления работникам милиции (или народному дружиннику). Прежде чем вынести решение о наказании, суд учел характер и степень содеянного, личности подсудимого. На чашу весов легли и положительные характеристики с места жительства и работы, из организации, где он находился в командировке на учебе. Зачлось и участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

Суд назначил ему наказание в виде исправительных работ сроком на полтора года с содержанием 20 процентов из заработка в доход государства.

Л. СЕНАТОРОВА, помощник прокурора.

● Деньги — товар

## МОДА каждому НУЖНА

В минувшем году труженики Красковского филиала Косинского трикотажного объединения пошлили миллион добрых вещей, хотя производство здесь небольшое — два цеха: вязальный и швейный. К тому же, надо учесть: рентабельность детских товаров низка, прибыль от них мизерная, фонд материального поощрения — тоже. У предприятия с большим удельным весом детского ассортимента мало материальных стимулов.

И все же, не считаясь с такой несправедливостью, здесь постоянно наращивают производство.

Долго рассматривал я складно пошитые комбинезончики, рейтязы, костюмчики, свитера, пальтища, кофточки. И подумалось: каждое изделие пошито с большой любовью, будто оно предназначалось не кому-то другому, а родным детям.

План перевыполняется. За 7 месяцев текущего года, сверх задания пошито около 30 тысяч единиц одежды. Особенно хорошо пошли дела на фабрике, когда ее директором стала бывший главный инженер Татьяна Леонидовна Мельникова. Именно она организовала несколько лет тому назад постоянный контакт с торговлей. И сама неоднократно посещала «Детский мир», прислушивалась к замечаниям и предложениям работников столового универсмага.

Придать товару шикарный вид помогают работники модельерной лаборатории. В коллективе предприятия не имеется профессионального художника — штатное расписание слишком ограничено. Но, оказалось, что и без него можно творить чудеса, если быть инициативными, находчивыми. Таких в коллективе нашлось четыре человека.

Кто они? Чтобы ответить на вопрос, захожу в лабораторию. Здесь несколько специфических инструментов и, на самом видном месте, — лекало. Оно обычное, но в опытных руках модельеров становится «волшебным».

Лаборатория занимает две небольшие комнаты. Первой моей собеседницей была инженер-технолог Галина Петровна Игнатова. Она объясняет, что в течение года выпускается от 12 до 15 новых моделей. Но только 3-4 идут сразу на конвейер. Потом они меняются.

За первую смену швеи должны выдать 1200 единиц детских вещей, за вторую — столько же. Отдельными моделями коллектив бывает занят всего одни сутки. Так делается

на многих предприятиях западных стран и Японии. Уходит время, когда одна, скажем прямо, сереневая модель держалась на конвейере десятилетиями. Склады ломились от такой продукции, потому что никто из покупателей не хотел иметь однообразные вещи.

В прошлом году на красковской фабрике производство детской одежды было обновлено на 65 процентов. Этот процесс продолжается и нынче. Но ряд прошлогодних моделей настолько пришли по душе покупателям, что и сейчас их не меняют.

Держу в руках костюмчики красного и синего цветов с аппликацией на тему «Спорт». Есть аппликация и на брюках. А вот джемпер для мальчиков. Прочный, красивый, привлекательный.

Много прелести в одежде для девочек. Добрые отзывы дают покупатели о джемпере из облегченного полотна, в основном белого цвета.

Лаборатория маленькая, а впечатлений от посещения ее множество. Она существует ровно столько, сколько и сама фабрика. Сколько рожено здесь моделей — не сосчитать.

Красковские модельеры работают в тесном контакте друг с другом. Участвуют в этом и два технолога швейного цеха, конструктор. А закройщица Галина Гусева непосредственно шьет образцы.

Вначале же конструктор составляет выкройку лекалом, а Галия затем шьет. На фабрике она не новичок, трудится много лет, обладает большим опытом, старательная.

А кто конструирует? Это Вера Страхова. А если поточнее — Вера Александровна. Имеет техническое образование, окончила и школу закройщиков-модельеров.

За время работы в фабричной лаборатории, а она здесь семь лет, сконструировала лично около 30 моделей.

Нередко помогают главный инженер Галина Георгиевна Багнова, технолог закройного цеха Галина Петровна Игнатова.

Когда я покидал лабораторию, спросил у конструктора, нравится ли ей ее коллегам такая непростая работа.

— Всю душу вкладываем в нее, — чисто-сердечно призналась Вера Александровна.

В. ВИНОГРАДОВ,  
наш внешт. корр.

● Сатирическим пером

## ПОХИЩЕНИЕ

Он сразу бы нашел пропавших.

Если бы захотел. А желание сие у него отсутствовало напрочь по причине того, что мудрости он набрался в длительных командировках, связанных, естественно, с дальними поездками. И поймете окончательно, почему не было и не могло быть желания искать без вести пропавших, если назвать похищенных (исчезнувших) министров. Деда Маркела, пока он работал снабженческим выбивалой, дальние поездки и перелеты к пенсии совсем доканали. Вечные очереди, переполненные вокзалы и порты, где ни лечь ни встать. Нынче он на пенсии. Дача далеко. Опять дорожные сотни километров на электричках, в автобусах преодолевает. В тамбуре электрички, где набилось народу, как селедки в бочке, дед однажды произнес: «Дачи не зря так далеко дают. Это для того, чтобы люди, чтобы люди, дорогой измотанные, на всяких там митингах не ораторствовали».

На счет концов у деда Маркела, моего знакомого, свое мнение было. Он выразил его так, узнав, каких министров ищут: «Туда им и дорога!»

И как же дед был прав, упомянув о дороге! Ему бы сыщиком первой руки быть.

И в тамбуре хоть бы кто ворвался. Дед тут стал вроде зачинщика несанкционированного митинга. Все здесь очень даже непривычно высказывались, эмоционально так — аж из глаз искры гнева, — а рукам волю не давали, поскольку они по швам были от уплотнения тамбура.

Увлекся я, про деда сказывая, а про министров почти забыл.

Нашлись они!

— И на кой черт они инопланетянам сдались! — резюмировал новость дед.

...Ходили слухи (в средствах массовой информации об этом не было, не сообщалось), что министров путей сообщения, автотранспорта и гражданской авиации каковые пассажиры с собой брали напротив, чтоб, значит, эти ответственные товарищи наравне с рядовыми пассажирами горя хлебнули. Так это было, не так — кто его знает. Все-таки слухи — только-то всего! А может и вправду такое было?

В. ШИСЛЕР.

## Под звуки старого рояля

Недавно все прогрессивное человечество отметило 150-летие со дня рождения великого русского композитора П. И. Чайковского.

«Лебединое озеро», «Евгений Онегин», «Шелкунчик», «Пиковая дама» — эти и многие другие шедевры музыкального искусства были написаны в Клину, где композитор провел большую часть жизни. Он считал этот город своей второй родиной.

На торжества, посвященные юбилею, приехали участники самого престижного конкурса молодых исполнителей им. П. И. Чайковского, все будущие звезды мирового музыкального небосклона. Вдохновенно звучал старый «Беккер» под пальцами знаменитого американского пианиста Д. Поллака.

Гости дома-музея в память о посещении священного места посадили на Аллее музыкантов берески. Затем в одном из залов музея состоялся большой концерт.

На снимке: Дом-музей П. И. Чайковского в Клину.

Фото и текст Г. Савенкова.

Симон СОЛОВЕЙЧИК

## Я учусь

В

Школе

(Продолжение).

Начало в №№ 136, 137, 138, 140, 141).

По официальным нашим представлениям, источник морали советского человека — вне советского человека, в коллективе, кодексе, в задачах, которые партия ставит перед народом. Коллектив или идеология становятся чем-то вроде костей, подпорок, а сам по себе человек на ногах не держится. В нем сам Бог нет. Хребта нет. Все заемное. Это особенно видно теперь, когда костили переломаны, а подпорки с громом рушатся — идет величайшее душетрясение, и все плохо подогнанные морально-бетонные блоки на глазах рассыпаются в песок.

Иначе быть не могло. Советское воспитание противоположно американскому не потому, что первое будто бы социалистическое, а второе будто бы буржуазное. И наше не социалистично, и американское не буржуазно — во всяком случае, коллективизма в американских школах куда больше, чем в наших. Разница в другом. Советское воспитание идет извне — внутрь. Теория комвоспитания, которую и сегодня изучают во всех педагогических институтах, призывает обрабатывать маленького человека до тех пор, пока внешние требования педагога и коллектива не станут его внутренними требованиями к самому себе, то есть пока он не станет воспринимать чужую волю, как свою, не сменил свои мозги и чувства на чужие. Американское воспитание направлено противоположным образом, изнутри — вовне. Оно предполагает суверенность высокосоциальной личности, действующей по собственному добруому побуждению, и полагается на это побуждение, даже если оно не всегда обнаруживается в реальности. Воспитание «от общества к человеку» эффективно только в детстве, пока ребенок легко управляем, но оно теряет силу по мере взросления. Шелуха облется, и воспитанник остается невоспитанным.

Движение «от человека к обществу» требует гораздо больше искусства и усилий, но зато оно дает воспитанность на всю жизнь. Девиз «Все для человека, все для блага человека» кажется нам верхом гуманизма, но ведь это девиз для инфантильных. Кто же это даст все для человека? Партия? Правительство? А человек, как дитя, будет благодарить родную партию и родное правительство за очередную заботу, проявленную о нем? Снова «Спасибо товарищу... за наше счастливое детство» — а также за отчество, юность и взрослость.

Но ведь человек по природе своей не калека, он не нуждается ни в чьих заботах. Дайте ему возможность стать человеком и чувствовать себя человеком, внедрите человеческое в него самого, и он сумеет позаботиться о себе, и о близких своих, и о государстве. Не нужно «все для человека», все идет от человека. Все от благородного человека с высоким уровнем собственного достоинства.

Если подумать: каково общее направление исторического развития нашего времени?

Начиная с Великой Французской революции, с первых идей о равных правах, слова «для всех» стали ключевыми словами истории. С конца XVIII века всяческое благо ценится лишь постольку, поскольку оно для всех.

Сначала — равные для всех права.

Затем, с середины нашего века, — благосостояние для всех. В развитых странах — доступность товаров высокого качества для всех, социальная защита, дом, досуг, здоровье.

Примерно в это же время появилось третье благо для всех — длительное, не менее 10-12 лет, образование. Начался образовательный бум, которому не будет предела.

Права для всех, благосостояние для всех — три великих движения нашего времени.

Но для чего права человеку? Для чего и каких размеров благосостояние? Для чего и какое образование?

Для того, чтобы человек мог ценить себя и свою жизнь, не чувствовать себя вторым номером. Не могут быть люди равными в достатке, не могут и в правах быть абсолютно равными, не могут одинаково учиться; единственное доступное людям реальное равенство — в собственном достоинстве, когда школьник спокойно протягивает руку президенту, а маленькая девочка — заморскому гостю. Достоинство включает в себя все, ибо нет достоинства без достатка, без прав и без образования; в достоинстве социальные блага соединяются с индивидуальными качествами — развитием, воспитанием, наследственностью. Чувство собственного достоинства дается от природы и даруется обществом, оно и воспитывается, и приобретается самим человеком многими духовными усилиями.

Это всеобщий, универсальный показатель человечности, охватывающий все, и очень может быть, что XXI век станет — хотя бы по устремлениям своим — веком всеобщего человеческого достоинства, когда любое собрание людей на земле будет Благородным собранием. Новое время началось с движения за права человека, за личное достоинство его, и оно на наших глазах окончательно оформляется как движение за собственное достоинство.

Сейчас это звучит странно — экз-хватил, скажут. Но даже и такой строгий журнал, как «Коммунист», вышел недавно с большой статьей Е. Ращковского «Человеческое достоинство и смысл истории».



# по страницам **burda** MODEN

**Мода на очки**

Сегодня для любого случая разработаны подходящие модели очков. Мы расскажем, чем они отличаются и на что нужно обратить внимание при подборе.

Очки... Модельер Клод Монтана надевает их на своих манекенщиц. Очки становятся все более броскими, их носят уже специально, не испытывая при этом никакой неловкости. Прошли времена, когда женщину в очках называли «синим чулком».

Оптимальная оправа должна соответствовать форме вашего лица и может ее даже чуть скорректировать. Очки как бы придают облику законченность. Необычная оправа позволяет эффектно подчеркнуть вечернюю прическу и макияж. Поэтому женщины надевают очки, даже если у них со зрачками все в порядке, всем доставляет удовольствие изменять свою внешность в зависимости от настроения, и почему бы не прибегнуть в этой «игре» к помощи очков?

Оправы для декоративных или вечерних очков часто изготавливаются из пластика. Такие модели выглядят экстравагантно и отличаются богатой палитрой. Однако самым популярным цветом является черный — цвет, придающий лицу некоторую таинственность.

Особо модны модели, украшенные стразами, полудрагоценными и поделочными камнями.

Учитите, что очки от близорукости оптически уменьшают глаза, и нужно подбирать для глаз светлые тона декоративной косметики, отказаться от четкой обводки глаз контурным карандашом. Очки от дальтоников, наоборот, увеличивают глаза. В этом случае следует отдавать предпочтение косметике темных тонов.

**Футбол****«Торгмаш» набирает обороты**

«Ока» (Коломна) — «Торгмаш» (Люберцы) 1:2 (0:2). г. Коломна, 26 августа, стадион «Торпедо», 3000 зрителей.

«Торгмаш»: Семенов, Булгаков, Ментюков, Савинов (Соболов, 76), Камбаров, Егоров, Белов (Бодров, 57), Каюмов, Воронин (Хромов, 67), Трушин, Гришин.

Последние матчи торгмашевцы проводят с вдохновением и показывают содержательную игру. И в Коломне они не оплошили.

На 30-й минуте, выйдя один на один с вратарем, Гришин открывает счет. Через минуту проход Каюмова к воротам соперника был остановлен в штрафной площади недозволенным приемом. 11-метровый четко реализовал Савинов.

Сразу же после перерыва коломенцы предприняли яростный штурм ворот наших земляков. На 48-й минуте им удалось сократить разрыв в счете. Но большого хозяева поля сделать не смогли. Они проиграли 1:2.

Теперь на счету нашей команды 20 очков и восьмое место в турнирной таблице.

Результаты других игр 23-го тура:

«Сатурн» (Раменское) — «Знамя Труда» (Орехово-Зуево) 0:0, «Кубань» (Баранниковский) — «Спартак» (Орел) 2:0, «Химик» (Дзержинск) — «Салют» (Белгород) 2:0, «Знамя» (Арзамас) — «Авангард» (Курск) 4:1, «Тигры» (Бендеры) — «Красная Пресня» (Москва) 1:0, «Гомельмаш» (Гомель) — «Спартак» (Тамбов) 4:1. Игра «Химик» (Семилуки) — «Буревес» (Воронеж) перенесена.

А. СЕРЕБРЕННИКОВ.

Вечерняя физико-математическая школа при Московском ордена Трудового Красного Знамени инженерно-физическом институте (МИФИ) объявляет прием учащихся 9-х, 10-х и 11-х классов

Вечерняя физико-математическая школа работает при МИФИ около 30 лет. Учащиеся, имеющие склонность к инженерно-физическим и инженерно-математическим специальностям, получают в школе подготовку для поступления в МИФИ и дальнейшей учебы в институте. Выпускники физматшколы получают свидетельство об окончании ВФМШ и имеют льготы при поступлении в МИФИ.

Занятия в ВФМШ проводятся по двум предметам: физике и математике с 1 октября по 14 мая 2 раза в неделю без отрыва от основной учебы (с 17.00 до 20.00).

Для учащихся организуются тематические экскурсии в музеи, на выставки, в лаборатории института, встречи с преподавателями и научными работниками.

В физматшколу принимаются учащиеся школ г. Москвы и Московской области по результатам конкурсного отбора. Прием заявлений и экзамен по математике проводится в воскресенье, 9 сентября, в 10 часов; экзамен по физике — в воскресенье, 16 сентября, в главном корпусе института.

При подаче заявления необходимо иметь при себе: свидетельство о рождении; справку из школы;

два конверта с написанным домашним адресом (индекс обязателен).

Адрес института: Каширское шоссе, дом 31.

Проезд: метро ст. «Каширская», далее автобусами 67, 71 до остановки «МИФИ» (1-я остановка от ст. метро «Каширская»).

Справки по телефону 324-60-40.

Люберецкому производственному объединению грузового автомобильного транспорта (ПОГАТ) требуется на постоянную работу рабочие следующих специальностей:

слесари по ремонту топливной аппаратуры;  
газоэлектросварщики;  
мотористы;  
автоэлектрики;  
слесари по ремонту автомобилей;  
рабочие строительных специальностей.

Зарплата 300-350 руб. в месяц и выше. Объединение арендует спорткомплекс «Дружба», имеет пионерский лагерь в Подмосковье, пансионат в Кисловодске, принимает доловое участие в строительстве жилья, централизованно обеспечивает работников промышленными и продовольственными товарами.

Справки по телефонам: 551-42-81, 551-43-27.

**Объявления \* Реклама \* Информация****Осенние встречи для вас!**

По данным тибетских астрологов время с августа по октябрь включительно благоприятно для встреч и удачных знакомств девушки и женщин в возрасте от 18 до 35 лет, мужчин в возрасте от 41 до 65 лет. Выполнить эти предсказания поможет Люберецкая служба знакомств. Наш адрес: г. Люберец, ул. Красноармейская, д. 5, телефон 553-29-29. Часы работы: вторник, четверг с 18 до 20 час., суббота с 9 до 15 час.

2-2

ПРОДАЮ щенков немецкой овчарки с родословной от чемпиона СССР. Звонить по тел. 555-63-40.

1-2

**Томилинский завод полупроводниковых приборов приглашает на работу:**

инженеров-технологов, инженеров-радистов, инженеров-энергетиков, инженеров по организации и нормированию труда полупроводникового производства, станочников, операторов, работающих на станках с ЧПУ, слесарей всех специальностей, электросварщиков, электромонтеров, механиков, штамповщиков, прессовщиков, маляров, лифтеров, кладовщиков, грузчиков, водителей автомашин, наладчиков технологического оборудования, химиков, фотографов, бухгалтеров, контролеров КПП, сборщиков п/п приборов (возраст до 30 лет). По всем вопросам труда обращаться в отдел кадров ТЗПП: Московская область, п. Томилино, ул. Гаршина, д. 11, телефоны: 557-23-89, 553-81-56.

Центр по трудуустройству населения приглашает на Люберецкий завод «Спецмонтажконструкция»:

мастера основного участка — среднемесячная зарплата 320-350 руб., электросварщиков ручной, полуавтоматической и автоматической сварки (350 и выше рублей),

операторов котельной (240-260 руб.), крановщиков козловых и мостовых кранов (300-310), электромонтеров (250), слесарей по сборке металлоконструкций (300-320 рублей).

По итогам работы за каждый квартал и год в целом выплачивается доход и 13-я зарплата.

Завод ведет долевое жилищное строительство в Люберецах.

Обращаться в Центр по трудуустройству населения: г. Люберец, ул. Красноармейская, 6, или в отдел кадров завода по адресу: г. Люберец, Котельнический проезд, дом 27-А, телефоны: 554-60-92, 554-81-36.

5-8

**В конце номера****Затор на миллиард часов**

В Париже зарегистрировано около 4 млн. легковых автомобилей, а в течение дня по городу проходит около 7 млн. машин, 1,5 млн. из которых пользуются окружной дорогой. Примерно 1,35 млн. человек приезжают на работу в Париж из пригорода на автомобиле. Париж расплагает 720 тысячами мест для стоянки. Общие потери времени водителями в уличных заторах оцениваются в миллиард часов за год.

**«Трудные дни» сентября**

Доктор медицинских наук В. Хаснулин из Института клинической и экспериментальной медицины Сибирского отделения АМН СССР сообщил дни неблагополучной геофизической обстановки в сентябре: 6, 9, 14, 25, 26.

«Смотрю телепередачи, слушаю радио, читаю газеты и невольно обращаю внимание на то, что в нашей стране возросла преступность. Поражает больше всего то, что преступники проходят неплохую физическую подготовку в официальных школах и кружках по восточной борьбе. Раньше таковые запрещали и преступлений было меньше. На мой взгляд, нужно запретить подобные учебные заведения.

А. ВАЛИЕВ,

пенсионер».

и духа, к достижению гармонии с природой. Такое стремление наблюдалось с незапамятных времен и не осуждалось древними. Разве кто из нас против того, чтобы быть здоровым, сильным, ловким, грациозным? Кстати сказать, занятия так называемыми боевыми искусствами развивают помимо физических и психических способности человека. Смею уверить читателей, что с годами увлечение боевым искусством становится образом жизни того, кто по достоинству оценил эти виды спорта. Не случайно в названиях многих видов единоборств есть приставка «до»: каратэ-до, дзюдо, таэквон-до, акидо. «До» — означает «путь», по которому идет избранный его и постигающий истину.

Мы уже знаем, к чему привело подпольное обучение приемам борьбы и защиты. Один вред. Ведь обучали именно приемам боя, воспитывая превосходство над другими. О силе духа при таких занятиях и «педагогах» речи не могло быть.

Потому и рождалась философия подвала, выплескивавшаяся в драки. Лишь в 1989 году Госкомспорт СССР признал ошибочность запретов восточных единоборств. В Люберецах госспорткомитет и созданное при нем хорсачетное малое государственное предприятие «Старт» учредили молодежно-спортивный клуб «Будо», на который возложены задачи физического и нравственного воспитания люберчан. Надо сказать, что члены клуба — люди с большим жизненным и тренерским опытом — сознательно возложили на себя этот тяжелый крест для того, чтобы воспитывать у земляков правильное понимание истинного предназначения боевых искусств.

Устав клуба предусматривает не только организацию учебно-тренировочного процесса, а встречи с психологами, представителями вероучений и другими людьми, слова которых должно упасть в хорошую почву.

Интересующимся восточной борьбой сообщают наш телефон 554-55-24. Если кто хочет зайти к нам в гости, пожалуйста, наш адрес: Хлебозаводской тупик, дом 3.

Добро пожаловать к нам совершенствовать и тело, и дух!

**КИНО**

Кинотеатр «Октябрь»

5 сентября: (большой зал) — «ПУТЬ В ВЫСШИЙ СВЕТ... ИСТОРИЯ ЛЕДИ ГАМИЛЬТОН» — 11, 13-30, 16, 18-30, 20-45.

Кинотеатр «Орбита»

5 сентября: «ДЕЛАЙ — РАЗ!» — 13, 15, 17; «ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ» — 11; «БЛИЗНЕЦ» — 19, 21.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

5 сентября: «ВОСХОД «ЧЕРНОЙ ЛУНЫ» — 18, 20.

**Давайте познакомимся!**

Женщина 53 лет желает познакомиться с порядочным интеллигентным мужчиной до 60 лет для создания семьи. АБ. 60

На стадионе «Торпедо» проводится набор в комплексную спортивно-оздоровительную секцию, включающую в себя занятия фигуристами, плаванием, лыжами, современными танцами, иностранными языками (английский и французский). Принимаются девочки и мальчики с 5 до 12 лет.

Запись проводится: по понедельникам, средам, пятницам с 17 до 19 часов (подготовка фигуристов на малой площадке стадиона).

1-10